
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς του 

επισυνημμένου παραρτήματος 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Άριστος Δαμιανού Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους κανονισμούς του 

επισυνημμένου παραρτήματος, που αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, που 

πραγματοποιήθηκε στις 10 Ιουνίου 2020.  

 Σημειώνεται ότι όλοι οι υπό συζήτηση κανονισμοί εκδίδονται σύμφωνα με τις 

διατάξεις των άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου. 

 Σκοπός των πρώτων, των δεύτερων και των τρίτων κανονισμών είναι ο 

καταρτισμός σχεδίων υπηρεσίας για τις νέες θέσεις Ανώτερου Ακτινογράφου 

Ακτινοθεραπείας, Ακτινογράφου Ακτινοθεραπείας Α΄, Ακτινογράφου Ακτινοθεραπείας, 

Ανώτερου Ακτινογράφου Ακτινοδιαγνωστικής, Ακτινογράφου Ακτινοδιαγνωστικής Α΄, 

Ακτινογράφου Ακτινοδιαγνωστικής, Ανώτερου Φυσιοθεραπευτή, Φυσιοθεραπευτή Α΄ 

και Φυσιοθεραπευτή στις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, ώστε να 

υλοποιηθεί η απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 24 Ιανουαρίου 2018, 

με την οποία εγκρίθηκε η αναβάθμιση των κλιμάκων των θέσεων των πιο πάνω 

επαγγελματιών υγείας, με στόχο την ολοκλήρωση της μεταρρύθμισης του τομέα της 

υγείας και τη λειτουργία του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας.  

   Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής σε 

σχέση με τους πρώτους, τους δεύτερους και τους τρίτους κανονισμούς, η αναβάθμιση 

των κλιμάκων των θέσεων των εν λόγω επαγγελματιών υγείας είναι το επακόλουθο της 
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αναβάθμισης των κλιμάκων των θέσεων των ιατρικών και των νοσηλευτικών 

λειτουργών στη βάση συμφωνίας-πλαίσιο μεταξύ της κυβέρνησης και της ΠΑΣΥΔΥ. 

 Συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα κατατέθηκαν στην επιτροπή για τους πιο πάνω 

κανονισμούς, η εν λόγω συμφωνία-πλαίσιο διαλαμβάνει τα ακόλουθα:  

1. Την ένταξη όλων των υπηρετούντων υπαλλήλων που είναι κάτοχοι 

πανεπιστημιακού επιπέδου προσόντων στις επιστημονικές δομές θέσεων της 

δημόσιας υπηρεσίας στις Κλίμακες Α8-Α10-Α11 από την 1η Ιανουαρίου 2019 με 

βάση τους σχετικούς κανονισμούς της δημόσιας υπηρεσίας. 

2. Την απόσπαση στον αυτονομημένο οργανισμό όλων των φυσιοθεραπευτών, 

ακτινογράφων ακτινοδιαγνωστικής, ακτινογράφων ακτινοθεραπείας και 

εργοθεραπευτών που υπηρετούν στο δημόσιο και επιλέγουν να παραμείνουν στις 

δομές του δημοσίου.   

Περαιτέρω, προς επίτευξη της εν λόγω συμφωνίας-πλαίσιο συμφωνήθηκαν μεταξύ 

άλλων τα ακόλουθα διορθωτικά μέτρα:   

α. Με την αναβάθμιση δημιουργείται νέα θέση σε επίπεδο εισδοχής για τους 

φυσιοθεραπευτές, τους ακτινογράφους ακτινοδιαγνωστικής, τους 

ακτινογράφους ακτινοθεραπείας και τους εργοθεραπευτές, ο κάτοχος της 

οποίας πρέπει να είναι κάτοχος πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου. 

β. Όλοι οι επαγγελματίες υγείας που ανήκουν στις κατηγορίες που 

περιλαμβάνονται στην εν λόγω συμφωνία-πλαίσιο πρέπει να είναι 

εγγεγραμμένοι στα μητρώα των σχετικών με το επάγγελμά τους συμβουλίων 

εγγραφής. 

γ. Θα διατηρηθεί το διαφοροποιημένο καθηκοντολόγιο μεταξύ κάθε κατηγορίας 

επαγγελματιών υγείας σε κάθε ιεραρχικό επίπεδο. 
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δ. Τα επίπεδα προαγωγής περιορίζονται σε δύο και συγκεκριμένα στο επίπεδο 

της θέσης προαγωγής στην Κλίμακα Α13(ii), σε αντίστοιχους αριθμούς όπως 

στις υφιστάμενες θέσεις στην Κλίμακα Α12, και στο επίπεδο της θέσης 

προαγωγής στην Κλίμακα Α11(ii), σε αντίστοιχους αριθμούς όπως στις 

υφιστάμενες θέσεις στην Κλίμακα Α10(i).  Σημειώνεται ότι τα εν λόγω 

ιεραρχικά επίπεδα συνάδουν με τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές και δεν 

επηρεάζουν την ανέλιξη των υπηρετούντων υπαλλήλων σε θέσεις 

προαγωγής.   

 Σκοπός των τέταρτων κανονισμών είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου σχεδίου 

υπηρεσίας για τη θέση Ανώτερου Τεχνικού Επιθεωρητή, η οποία είναι θέση προαγωγής 

[Κλίμακα Α11(ii)], στο Τμήμα Δημοσίων Έργων, ώστε να εισαχθεί ρύθμιση υπό μορφή 

σημείωσης με βάση την οποία για τα πρώτα τρία χρόνια μετά την έγκριση του σχεδίου 

υπηρεσίας, εάν δεν υπάρχουν υποψήφιοι που πληρούν το απαιτούμενο προσόν για 

τριετή τουλάχιστον υπηρεσία στην κατώτερη θέση Τεχνικού Επιθεωρητή, θα δύναται να 

είναι υποψήφιοι για προαγωγή στη θέση αυτή και υπάλληλοι με εξαετή τουλάχιστον 

συνολική υπηρεσία στις θέσεις  Τεχνικού Επιθεωρητή και Ανώτερου Τεχνικού, από την 

οποία μονοετής τουλάχιστον υπηρεσία στη θέση Τεχνικού Επιθεωρητή. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, η τροποποίηση του εν 

λόγω σχεδίου υπηρεσίας κρίθηκε αναγκαία, προκειμένου να καταστεί δυνατή η 

πλήρωση θέσεων στο εν λόγω τμήμα οι οποίες παρέμειναν κενές, αφού δεν υπάρχουν 

υποψήφιοι για προαγωγή στη θέση αυτή που να πληρούν το απαιτούμενο προσόν της 

τριετούς τουλάχιστον υπηρεσίας στην αμέσως κατώτερη θέση.  Με βάση τα ίδια 

στοιχεία, η σκοπούμενη ρύθμιση είναι ταυτόσημη με αυτήν που προνοεί η σημείωση 

που είχε περιληφθεί στο υφιστάμενο σχέδιο υπηρεσίας το 2012, επίσης με τριετή 

διάρκεια ισχύος, που έληξε το 2015.   
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 Σημειώνεται ότι όλα τα προτεινόμενα σχέδια υπηρεσίας συζητήθηκαν και 

συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο της αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπής της 

Μικτής Επιτροπής Προσωπικού. 

 Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο 

εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την 

Εξέταση των Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που 

πραγματοποιήθηκε στις 26 Φεβρουαρίου 2020, η οποία εισηγήθηκε στην επιτροπή την 

υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις: 

 Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της έγκρισης των κανονισμών. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 

κατά τη συζήτηση των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος.   

 Υπό το φως των πιο πάνω, η παρούσα έκθεση υποβάλλεται ενώπιον της 

ολομέλειας του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

1. Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) 

- Θέσεις Ανώτερου Ακτινογράφου Ακτινοθεραπείας, Ακτινογράφου 

Ακτινοθεραπείας Α΄ και Ακτινογράφου Ακτινοθεραπείας Κανονισμοί του 2020. 

2. Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) 

- Θέσεις Ανώτερου Ακτινογράφου Ακτινοδιαγνωστικής, Ακτινογράφου 

Ακτινοδιαγνωστικής Α΄ και Ακτινογράφου Ακτινοδιαγνωστικής Κανονισμοί του 

2020. 

3. Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) 

- Θέσεις Ανώτερου Φυσιοθεραπευτή, Φυσιοθεραπευτή Α΄ και Φυσιοθεραπευτή 

Κανονισμοί του 2020. 

4. Οι περί Τμήματος Δημοσίων Έργων - Θέση Ανώτερου Τεχνικού Επιθεωρητή 

(Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2020. 


